

Пролетарии всех стран, сединяйтесь!

ОРГАН

Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Советский народ готовится к встрече 30-летия Великого Октября

Немногим более месяца осталось до 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции—славной советской революции, открывшей новую эру в истории человечества — эру социализма.

Готовясь к этой знаменательной дате, советские люди с законным чувством патриотической гордости озирают пройденный нашей Родиной 30-летний путь.

Великая Отечественная война была всесторонним испытанием советского общественного и государственного строя—страга, рожденного Октябрьской социалистической революцией. Это — один из многих примеров, показывающих, как советские люди, применяя передовые социалистические методы труда, решают большие и сложные задачи по возрождению предприятий, разрушенных немецкими оккупантами (Сталин).

Передовые социалистические методы труда приносят советским людям победу за победой не только в деле восстановления промышленных предприятий, но и во всех без исключения отраслях народного хозяйства.

Радостные и воодушевляющие вести идут из советской деревни. С великим подъемом трудятся на полях колхозное крестьянство, рабочие и работницы совхозов. Наступление за быстрейший послесоветский подъем сельского хозяйства, за высокий урожай, за изобилие продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности идет и ширится по всему фронту, по всем линиям. С каждым днем растет список областей и краев, одержавших первые победы в этом наступлении.

Какую бы область труда и творчества советских людей мы ни взяли, везде виден могучий политический и производственный подъем, везде встречают славное 30-летие Великого Октября новыми успехами в восстановлении и развитии народного хозяйства и культуры. Раны, нанесенные нашей Родине войной и оккупацией, глубоки. Трудностей, порожденных войной, еще много. Но советские люди твердо знают, что

Орский рабочий

№ 197

7 октября 1947 года

ВТОРНИК

Цена 20 коп.

В прокуратуре Союза ССР

Постановление исполнома Чкаловского областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 4 октября 1947 года

В целях выполнения плана хлебозаготовок на 1947 год, Советов, секретарей парторганизаций МТС, колхозов, совхозов — районом и областью в целом к 15 октября 1947 года, — в срок, указанном в письме товарищу Сталину от колхозников, колхозниц, рабочих МТС и совхозов за выполнение плана хлебозаготовок каждым колхозом и совхозом до 15 октября 1947 года.

3. Обязать председателей горсоветов, секретарей горкомов ВКП(б) привлечь максимальное количество автотранспорта городских предприятий, организаций и учреждений и направить его в районы для завершения хлебозаготовок в период декадника.

Председатель исполнительного комитета областного комитета сельского хозяйства
И. САФРОНОВ,
Секретарь обкома ВКП(б)
Г. ДЕНИСОВ.

На вывозке зерна

В Адамовском, Пово-Орском и Домбаровском районах вот уже месяц работают 12 автомашин треста № 1 Министерства строительства топливных предприятий. Каждое воскресенье тута направляется дополнительное количество транспортных средств. 5 октября трест послал в Ново-Орский район 12 автомашин, а также несколько бригад для их обслуживания. За день из колхозов на заготовительные пункты перевезено более 80 тонн зерна.

Десять автомашин посланы на воскресенья предприятия Ленинского района—трест «Южуралтэкстрой», завод «Прокат», механический завод и завод стройматериалов. Три машины, выделенные трестом, перевезли из колхозов Ново-Орского района на сельские пункты 33 тонны зерна.

7 автомашин завода имени Чка-

ЗАПЧАСТИ ДЛЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Коллектив ремонтно-механического цеха Южуралмашзавода должен был в сентябре изготовить 160 ведущих колес к трактору. В сентябре выпущены первые 50 ведущих колес.

Хорошо работали на обработке барабанов товарищи тт. Кутузов, Алекс-

Прокуратурой привлечены к уголовной ответственности ряд работников предприятий промышленности, Министерства заготовок и железнодорожного транспорта, преступивших относившихся к использованию железнодорожного подвижного состава и допускавших непроизводительные простыни его на подездных путях на станциях.

Начальник железнодорожного цеха «Брянвротреста» Самойленко Е. Е. допускал длительные задержки вагонов под погрузкой и выгрузкой. По вине Самойленко за два месяца значительное количество вагоновостояло сверх нормы свыше 5 тысяч вагоно-часов.

Военный трибунал Сталинской железной дороги приговорил Самойленко к двум годам лишения свободы.

Начальник железнодорожного цеха меднозерного завода Григорьев М. С., нарушая дисциплину, допустил простой вагонов под погрузкой и выгрузкой на 15096 вагоно-часов сверх нормы.

29 сентября 1947 г. военным трибуналом Оренбургской железной дороги Григорьев осужден.

Предан суду и осужден директор сибирской базы «Заготзерно» Нестров В. А., по вине которого многие вагоны с зерном длительное время простаивали перегружеными.

Директор константиновского химического завода Кушнир И. И., при наличии больших простоев вагонов на подездных путях завод, бездействовал, не укомплектовывал штат грузчиков, не использовал механизмы и не привлекал рабочих других цехов для погрузочно-разгрузочных работ. В результате большое количество вагонов простаивало сверх нормы.

Военным трибуналом Южно-Донецкой железной дороги Кушнир осужден к одному году исправительно-трудовых работ.

партией, творчеством нашего народа. Шедший в первом воине в авангарде всех демократических сил, боровшихся против фашистской чумы, Советский Союз ныне выступает в авангарде этих сил, твердо и последовательно проводя свою политику, направленную на укрепление мира и демократии. Поэтому-то наиболее ретивые империалистические политики в США и Англии и произошли попытки подкрепленной угрозами новой войны поход против СССР и стран новой демократии, что СССР и страны новой демократии стали помехой в осуществлении преступных империалистических планов.

Но как ни беснются поджигатели и провокаторы новой войны, между их разбойническими планами и осуществлением этих планов—дистанция огромного размера. Народы не хотят войны. Силы, стоящие за мир, значительны и велики. Надо лишь, чтобы они проявили выдержку и стойкость и тогда планы агрессоров потерпят полный провал. Шумихой вокруг военной опасности империалистические агенты имеют в виду запугать слабонервных и нестойких и добиться путем шантажа уступок агрессору. Но у советского народа первы крепкие, на угрозы и шантаж от не поддаются, запугать себя не позволят! Он твердо и неизменно верит в великую силу и мощь своей Родины, своего советского строя, в мудрость, прозорливость и дальновидность руководства своего испытавшего боевого вздыхающей партии Ленина—Сталина, своего советского правительства.

30-ю годовщину Октября советские люди встречают в обстановке напряженной борьбы за досрочное выполнение плана второго года по левинской стalinской пятилетки. В каждом успехе их созидающего труда, в каждом новом шаге вперед в деле восстановления и развития народного хозяйства чувствуется ве-

(Из передовой «Правды»
за 5 октября).

ОСВАИВАЮТ НОВУЮ ПРОДУКЦИЮ

Коллектив механического цеха электромеханического завода (начальник тов. Сакин) обязался выполнить ольтибрский план досрочно. Задолго до времени каждой бригаде выданы месячные задания, в которых указаны конкретные сроки по каждому виду работ.

В этом месяце цех впервые будет выпускать маятниковые пильы. Бригада тов. Сигарева, производящая их сборку, решила дать 30 пиль вместо 25 по плану.

ды труда приносит советским людям победу за победой не только в деле восстановления промышленных предприятий, но и во всех без исключения отраслях народного хозяйства.

Радостные и воодушевляющие вести идут из советской деревни. С великим подъемом трудаются на полях колхозное крестьянство, рабочие и работницы совхозов. Наступление за быстрым послевоенным подъемом сельского хозяйства, за высокий урожай, за изобилие продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности идет и ширится во всему фронту, по всем линиям. С каждым днем растет список областей и краев, одержавших первые победы в этом наступлении.

Какую бы область труда и творчества советских людей мы ни взяли, везде виден могучий политический и производственный подъем, везде встречают славное 30-летие Великого Октября новые успехи в восстановлении и развитии народного хозяйства и культуры. Раны, нанесенные нашей Родине войной и оккупацией, глубоки. Трудностей, порожденных войной, еще много. Но советские люди твердо знают, что чем упорнее, чем самоотверженнее будет они трудиться каждый на своем посту, тем скорее эти трудности останутся позади, тем сильнее, могущественнее, богаче будет наина социалистическая Родина, тем выше поднимется жизненный уровень народа.

Пусть же растут и множатся наши успехи, одерживаемые в честь 30-летия великой советской революции! Пусть эти успехи еще выше поднимут силу и мощь нашей социалистической Родины! Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, в полной победе коммунизма в нашей стране!

(Из передовой «Правды»
за 5 октября).

моля, директоров и заместителей директоров МТС по политчасти, директоров созхозов, председателей колхозов, председателей сельских

комитета сельского
И. САФРОНОВ.
Секретарь обкома ВКП(б)
Г. ДЕНИСОВ.

Начальник железнодорожного цеха медносеребряного завода Григорьев М. С., нарушавший дисциплину, допустил просты вагонов под погрузкой и выгрузкой на 15096 вагоно-часов сверх нормы.

29 сентября 1947 г. военным трибуналом Оренбургской железной дороги Григорьев осужден.

Предан суду и осужден директор серуровской базы «Заготзерно» Нестров В. А., по вине которого многие вагоны с зерном длительное время простоявали перегружеными.

Директор константиновского химического завода Кушнир И. И., при наличии больших простоев вагонов на подъездных путях завода, бездействовал, не укомплектовал штат грузчиков, не использовал механизмы и не привлекал рабочих других цехов для погрузочно-разгрузочных работ. В результате большое количество вагонов простояло сверх нормы.

Военным трибуналом Южно-Донецкой железной дороги Кушнир осужден в одном году исправительно-трудовых работ.

Военной прокуратурой Оренбургской железной дороги привлечены к уголовной ответственности заместитель начальника станции Актюбинск Степанов А. А., который допустил задержки вагонов под грузовыми операциями на станции и скрывал простоты вагонов на подъездных путях клиентуры.

Степанов осужден в одном году исправительно-трудовых работ.

Генеральный прокурор Союза ССР тов. И. П. Горшенин дал указание органам прокуратуры в срочном расследовании случаев задержки вагонов под погрузкой и выгрузкой сверх установленного времени и привлечения к ответственности виновных в этом работников.

ОТЕЗД ИЗ БОЛГАРИИ ЧЛЕНОВ СКИ

СОФИЯ, 3 октября. (ТАСС). Вчера специальный поездом выехали в Москву члены Союза Контрольной Комиссии. На вокзале их провожали члены правительства, представители партий, входящих в Отечественный фронт, представители армии и другие.

—О—

ССВЕТСКИЕ ШАХМАТИСТЫ ВЕРНУЛИСЬ ИЗ АНГЛИИ

ЛЕНИНГРАД, 5 октября. (ТАСС). Сегодня на пароходе «Сестрорецк» возвращались из Лондона на Родину советские шахматисты — участники матча СССР—Великобритания.

На вывозке зерна

В Адамовском, Ново-Орском и Домбаровском районах вот уже месяц работают 12 автомашин треста № 1 Министерства строительства топливных предприятий. Каждое воскресенье туда направляется дополнительное количество транспортных средств. 5 октября трест послал в Ново-Орский район 12 автомашин, а также несколько бригад для их обслуживания. За день из колхозов на заготовительные пункты перевезено более 80 тонн зерна.

7 автомашин завода имени Чка- лова участвовали в воскреснике по вывозке зерна, который состоялся 5 октября. Они обслуживали колхозы Ново-Орского района.

Десять автомашин посланы на воскреснике предприятия Ленинского района — трест «Южуралтэнергстрой», завод «Прокат», механический завод и завод строймеханизмов. Три машины, выделенные трестом, перевезли из колхозов Ново-Орского района на сельские пункты 33 тонны зерна.

ЗАЧАСТИ ДЛЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Коллектив ремонтно-механического цеха Южуралмашзавода должен был в сентябре изготовить 160 ведущих и ведущих барабанов, фактически же изготовил 260. Полностью выполнено задание по выпуску полуосей к тракторам. Кроме того, в минувшем месяце работники цеха закончили освоение нового вида зачаштей для сельского хозяйства — ведущего колеса

на трактору. В сентябре выпущены первые 50 ведущих колес.

Хорошо работали на обработке барабанов токари тт. Кутузов, Алексичев и Чистяков. Успешному осуществлению задания способствовал стахановский труд шлифовальщиков тов. Ефремова и карусельщика тов. Симакина. Все эти товарищи ежедневно выполняли свои задания на 250—300 процентов.

Наивысшая производительность среди рудников страны

Коллектив Тайкетенского рудника обязан был выполнить годовую программу к 30-летию Октября. Слово горнякам не расходится с делом.

В последние месяцы на руднике по инициативе и под руководством его главного инженера тов. Маркелова проведена огромная работа по улучшению организации производства.

Тайкетенцы отказались от устаревшей практики выемки экскаватором вскрытых заходов шириной в 12—14 метров и перешли на выемку заходов шириной 7,5—8 метров. Это дало возможность сократить время на каждый цикл на 6—8 секунд и давать в минуту не по два цикла, как раньше, а по три.

Обеспечена линеральная подача машин под погрузку. Когда последний ковш руды возвращается в автогрейдер и он уходит, на ее место немедленно становится следующий. Благодаря улучшению качества дорог (грейдеровка их производится через каждые полтора — два часа)

повысилась рейсовая скорость транспорта и шиферы теперь выполняют задание на 150—180 процентов.

Следствием этих мероприятий явилось увеличение производительности экскаватора с 42700 до 80900 кубометров, то есть почти вдвое. Рудник достиг пика производительности не только в своей практике, но и в практике других горнорудных предприятий страны.

По-стахановски трудаются машины тт. Даршт, Баркетин, Даиль и другие. Они добиваются, чтобы их агрегат не простаивал в течение дня ни одной минуты и работал наподобие плодотворно.

Новаторская инициатива — одно из условий серьезных достижений коллектива горняков Тайкетена в предолтибрском социалистическом соревновании.

Коллективный корреспондент — редакция газеты «За советский никель».

КОММЮНИКЕ

Об информационном совещании представителей некоторых компартий

В конце сентября в Польше состоялось информационное совещание с участием следующих партий: Компартии Югославии—т. Кардель Э. и Джилас М.; Болгарской рабочей партии (коммунистов)—т. Червленков В. и Понтомов В.; Компартии Румынии—т. Дек Г. и Науэр А.; Венгерской коммунистической партии—т. Фаркаш М. и Резай И.; Польской рабочей партии—т. Томулка В. и Мини Г.; Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)—т. Жданов А. и Маленков Т.; Компартии Франции—т. Дюкло Ж. и Фажон Э.; Компартии Чехословакии—т. Сланский Р. и Баштованский Ш. и Компартии Италии—т. Лонго Л. и Реале Э.

Участники совещания заслушали информационные сообщения о деятельности ЦК партий, представленных на совещании от Компартии Югославии—т. Кардель Э. и Джилас М.; от Болгарской рабочей партии (коммунистов)—т. Червленко-ва В.; от Компартии Румынии—т. Дек Г.; от Венгерской коммунистической партии—т. Резай И.; от Польской рабочей партии—т. Томулки В.; от Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)—т. Маленкова Г.; от Компартии Франции—т. Дюкло Ж.; от Компартии Чехословакии—т. Сланского Р. и др. от Компартии Италии—т. Лонго Л.

Обменявшись мнениями по этим сообщениям, участники совещания решили обсудить вопрос о междуна-

родном положении и вопрос об обмене опытом и координации деятельности компартий, представивших на совещании.

Доклад о международном положении был сделан тов. Ждановым А. Участники совещания обменялись мнениями по докладу, полностью согласовав свои взгляды на нынешнюю международную обстановку и вытекающие из нее задачи и единодушно приняли декларацию по вопросу о международном положении.

Доклад об обмене опытом и координации деятельности компартий был сделан товарищем Гомуловым В. По этому вопросу совещание, имея в виду отрицательные явления, вызванные отсутствием контакта между представителями на совещании пар-

тиями, и принимая во внимание необходимость взаимного обмена опытом, решило создать Информационное бюро.

Информационное бюро будет состоять из представителей Центральных Комитетов вышеупомянутых партий.

Задачи Информационного бюро заключаются в организации обмена опытом между партиями и, в случае необходимости, координации их деятельности на основах взаимного согласия.

Решено, что Информационное бюро будет издавать печатный орган.

Местопребыванием Информационного бюро и редакции его органа установлен гор. Белград.

По родной стране

ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

ТБИЛИСИ, 4 октября. (ТАСС). Президиум Верховного Совета Грузинской ССР назначил выборы в областной, (Юго-Осетинская автономная область), районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся республики на воскресенье, 11 января 1948 года.

АШХАБАД, 4 октября. (ТАСС). Президиум Верховного Совета Туркменской ССР назначил выборы в областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Туркменской ССР на воскресенье, 18 января 1948 года.

—0—

Биография И. В. Сталина на литовском языке

ВИЛЬНЮС, 4 октября. (ТАСС). Государственное издательство политической литературы Литовской ССР выпустило на литовском языке второе издание биографии И. В. Сталина.

—0—

Колхозы Киевщины сдали сверх плана более миллиона пудов хлеба

КИЕВ, 5 октября. (ТАСС). Совремуясь за достойную встречу 30-й годовщины Октября, колхозы области превзошли темпами продолжают сдачу хлеба государству сверх плана.

Необходимо иметь в виду, что между желаниями империалистов развязать новую войну и возможностью организовать такую войну—дистанция огромного размера. Народы мира не хотят войны. Силы, стоящие за мир, настолько значительны и велики, что если эти силы будут стойкими и твердыми в деле защиты мира, если они проявят выдержку и твердость, то планы агрессоров потерпят полный крах. Не следует забывать, что шумиха империалистических агентов вокруг военной опасности имеет в виду запугивать слаборвенных и нестойких и добиться путем шантажа уступок агрессору.

Попрежнему впереди других—колхозники Шиллинского района. Они сдали государству сверх плана около 270 тысяч пудов хлеба.

Всего хлеборобы Киевщины сдали государству сверх плана свыше одного миллиона 40 тысяч пудов зерна.

—0—

Закончен монтаж сталеплавильной печи

МИНСК, 3 октября. (ТАСС). В литеином цехе минского автозавода закончен монтаж мощной сталеплавильной печи. В ближайшие дни будет выдано первое литье для производства самосвалов и деталей автомобиля «МАЗ-200».

В октябре завод выпустит первую партию самосвалов «МАЗ-205».

—0—

Газификация городов и кишлаков Ферганской долины

ДЕКЛАРАЦИЯ

Совещания представителей Компартии Югославии, Болгарской рабочей партии (коммунистов), Компартии Румынии, Венгерской Коммунистической партии, Польской рабочей партии, Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), Компартии Франции, Компартии Чехословакии и Компартии Италии по вопросу о международном положении

Представители Компартии Югославии, Болгарской рабочей партии (коммунистов), Компартии Румынии, Венгерской Коммунистической партии, Польской рабочей партии, Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), Компартии Франции, Компартии Чехословакии и Компартии Италии, обменявшись мнениями по вопросу о международном положении, пришли к соглашению о следующей декларации.

В международной обстановке в это время второй мировой войны и в послевоенный период произошли существенные изменения.

Эти изменения характеризуются новой расстановкой основных политических сил, действующих на мировой арене, изменением отношений между государствами—победителями во второй мировой войне и их передгруппировкой.

Но пока шла война, государства—союзники в войне против Германии и Японии шли вместе и составляли един лагерь. Однако, в лагере союзников уже во время войны существовало различие в определении как целей войны, так и задач послевоенного устройства мира. Советский Союз и демократические страны основными целями войны считали восстановление и укрепление демократических порядков в Европе, ликвидацию фашизма и предотвращение возможности но-

восточной империализма, укрепления демократии и ликвидацию остатков фашизма.

Борьба двух противоположных лагерей—империалистического и антиимпериалистического—происходит в обстановке дальнейшего обострения общего кризиса капитализма, обострения сил капитализма и укрепления сил социализма и демократии.

Потому империалистический лагерь и его ведущая сила—США проявляет особенно агрессивную активность. Эта активность развертывается одновременно по всем направлениям, — в направлениях военно-стратегических мероприятий, экономической экспансии и идеологической борьбы. План Трумана-Маршалла является лишь составной частью, европейским разделом общего плана мировой экспансионистской политики, осуществляемой США во всех частях света. План экономического и политического закабаления Европы американским империализмом дополняется планами экономического и политического закабаления Британии, Индии, стран Южной Америки. Вчерашние агрессоры—капиталистические магнаты Германии и Японии—подготавливаются Соединенными Штатами Америки к новой роли—стать орудием империалистической политики США в Европе и Азии.

Арсенал тактических средств

против главных сил империалистического лагеря, против американского империализма, против его английских и французских союзников, против правых социалистов, прежде всего в Англии, во Франции.

Для того, чтобы сорвать план империалистической агрессии, необходимо усиление всех демократических антиимпериалистических сил Европы. Правые социалисты являются предателями в этом деле. За исключением тех стран новой демократии, где блок коммунистов и социалистов с другими демократическими группировками партиями составляет основу сопротивления этих стран империалистическим планам социалистов в большинстве других стран и в первую очередь французские социалисты и английские лейбористы—Рамадье, Блюм, Эттли и Бевин—своим рабочем и уголовной деятельностью облегчают задачу американского капитала, провоцируют его на вымогательства и толкают свою страну на путь вассальной зависимости от Соединенных Штатов Америки.

Отсюда следует, что из коммунистических партий должна быть особая задача. Они должны взять в свои руки знамя защиты национальной независимости и суверенитета своих стран. Если коммунистические партии станут орудием империалистической экспансии, так и уступки новому курсу США и империалистического лагеря могут сделать его вдохновителем еще более наглыми и агрессивными. Поэтому коммунистические партии должны возглавить сопротивление планам империалистической экспан-

сиональной независимости, то никакие планы закабаления стран Европы и Азии не могут быть реализованы.

Это теперь одна из основных задач компартий.

Необходимо иметь в виду, что между желаниями империалистов развязать новую войну и возможностью организовать такую войну—дистанция огромного размера. Народы мира не хотят войны. Силы, стоящие за мир, настолько значительны и велики, что если эти силы будут стойкими и твердыми в деле защиты мира, если они проявят выдержку и твердость, то планы агрессоров потерпят полный крах. Не следует забывать, что шумиха империалистических агентов вокруг военной опасности имеет в виду запугивать слаборвенных и нестойких и добиться путем шантажа уступок агрессору.

Главная опасность для рабочего класса сейчас заключается в недооценке своих сил и в переоценке сил империалистического лагеря. Каждыненская политика в прошлом развязала руки гитлеровской агрессии, так и уступки новому курсу США и империалистического лагеря могут сделать его вдохновителем еще более наглыми и агрессивными. Поэтому коммунистические партии должны возглавить сопротивление планам империалистической экспан-

сиональной независимости, то никакие

всюзной Коммунистической партии (большевиков), Компартии Франции, Компартии Чехословакии и Компартии Италии, обменявшись мнениями по вопросу о международном положении, пришли к соглашению о следующей декларации.

В международной обстановке в эпизоде второй мировой войны и в послевоенный период произошли существенные изменения.

Эти изменения характеризуются новой расстановкой основных политических сил, действующих на мировой арене, изменением отношений между государствами—победителями во второй мировой войне и их перегруппировкой.

Новая эпоха войны, государства—союзники в войне против Германии и Япониишли вместе и составляли единий лагерь. Однако, в лагере союзников уже во время войны существовало различие в определении целей войны, так и задач послевоенного устройства мира. Советский Союз и демократические страны с основными целями войны считали восстановление и укрепление демократических порядков в Европе, ликвидацию фашизма и предотвращение возможности новой агрессии со стороны Германии, создание всестороннего дальнего сотрудничества народов Европы. США и в согласии с ними Англия ставили себе ввойне другую цель—избавление от конкурентов на рынках (Германия, Япония) и утверждение своего господствующего положения. Эта разница в определяющих целях войны и задачах послевоенного устройства стала углубляться в послевоенный период. Сформировались две противоположные политические линии: на одном полюсе политика СССР и демократических стран, направленная на подрыв империализма и укрепление демократии, на другом полюсе политика США и Англии, направленная на усиление империализма и ущемление демократии. Так как СССР и страны новой демократии стали помехой в осуществлении империалистических планов борьбы за мировое господство и разгрома демократических движений, был провозглашен поход против СССР и стран новой демократии, подкрепляемый также угрозамивойны со стороны наиболее ретивых империалистических политиков в США и Англии.

Таким образом, образовались два лагеря—лагерь империалистический и антидемократический, имеющий своей основной целью установление мирового господства американского империализма и разгром демократии, и лагерь антиимпериалистический и демократический, имеющий своей основой, выработать свою тактику

и стратегию боевых действий, предвидеть империалистического, происходить в обстановке дальнейшего обострения общего кризиса капитализма, обострения сил капитализма и укрепления сил социализма и демократии.

Поэтому империалистический лагерь и его ведущая сила—США проявляют особенно агрессивную активность. Эта активность развертывается одновременно по всем направлениям, — в направлениях военно-стратегических мероприятий, экономической экспансии и идеологической борьбы. План Трумэна-Маршалла является лишь составной частью, европейским разделом общего плана мировой экспансионистской политики, осуществляемой США во всех частях света. План экономического и политического закабаления Европы американским империализмом дополняется планами экономического и политического закабаления Китая, Индии, стран Южной Америки. Вчерашие агрессоры—капиталистические магнаты Германии и Японии—подготовляются Соединенными Штатами Америки к новой роли—стать орудием империалистического лагеря США в Европе и Азии.

Арсенал тактических средств, применяемых империалистическим лагерем, весьма разнообразен. Здесь сочетаются прямая угроза силой, шантаж и вымогательство, всякие меры политического и экономического давления, подкуп, использование внутренних противоречий и грызни для усиления своих позиций, и все это прикрывается либерально-нацистской маской, распространенной на обман и уловление неискушенных в политике людей.

Основное место в арсенале тактических средств империалистов занимает использование предательской политики правых социалистов типа Блюма во Франции, Эттиля и Бевина в Англии, Шумахера в Германии, Ренера и Шерфа в Австрии, Сарата в Италии и т. д., стремящихся скрыть подлинную разбоятчицу сущность империалистической политики под маской демократии и социалистической фразеологии, а на деле во всем являющихся верными помощниками империалистов, вносящими разложение в ряды рабочего класса, отравляющими его сознание. Не случайно, что внешняя политика английского империализма нашла в лице Бевина своего наиболее последовательного и ревностного проводника.

В этих условиях антиимпериалистическому, демократическому лагерю необходимо сплотиться, выработать согласованную платформу действий, выработать свою тактику

и стратегию боевых действий, предвидеть империалистического, происходить в обстановке дальнейшего обострения общего кризиса капитализма, обострения сил капитализма и укрепления сил социализма и демократии.

Для того, чтобы сорвать план империалистической агрессии, необходимо усилия всех демократических антиимпериалистических сил Европы. Правые социалисты являются предателями в этом деле. За исключением тех стран новой демократии, где блок коммунистов и социалистов с другими демократическими прогрессивными партиями составляет основу сопротивления этих стран империалистическим планам, социалисты в большинстве других стран и в первую очередь французские социалисты и английские лейбористы—Рамадье, Блюм, Эттиль и Бевин—своим раболепием и глупостью облегчают задачу американского капитала, провоцируют его на вымогательства и толкают своих стран на путь вассальной зависимости от Соединенных Штатов Америки.

Отсюда следует, что на коммунистические партии ложится особая задача. Они должны взять в свои руки знамя защиты национальной независимости и суверенитета своих стран. Если коммунистические партии будут крепко стоять на своих позициях, если они не дадут себя запутать и интегрировать, если они мужественно будут стоять на страже демократии, национального суверенитета, свободы и независимости своих стран, если они сумеют в своей борьбе против попыток экономического и политического закабаления их стран возглавить все силы, готовые отстаивать дело чести и

от теперь одна из основных задач компартий.

Необходимо иметь в виду, что между желаниями империалистов развязать новую войну и возможностью организовать такую войну—дистанция огромного размера. Народы мира не хотят войны. Силы, стоящие за мир, настолько значительны и велики, что если эти силы будут стойкими и твердыми в деле защиты мира, если они проявят выдержку и твердость, то планы агрессоров потерпят полный крах. Но следует забывать, что шумиха империалистических агентов вокруг военной опасности имеет в виду запугать слабонервных и нестойких и добиться путем шантажа уступок агрессору.

Главная опасность для рабочего класса сейчас заключается в недополнении своих сил и в переносе сил империалистического лагеря. Как мюнхенская политика в прошлом развязала руки гитлеровской агрессии, так и уступки новому курсу США и империалистического лагеря могут сделать его вдохновителем еще более наглыми и агрессивными. Поэтому коммунистические партии должны возглавлять сопротивление планам империалистической экспансии и агрессии по всем линиям—государственной, политической, экономической и идеологической, они должны сплачиваться, обединять свою усилия на основе общей антиимпериалистической и демократической платформы и собирать вокруг себя все демократические и патристические силы народа.

— — —

Газификация городов и кишлаков Ферганской долины

ТАШКЕНТ, 4 октября. (ТАСС). Недра Ферганской долины хранят огромные запасы природных горючих газов. Сейчас осуществляется широкая программа использования этого прекрасного топлива.

Первым газифицирован областной город Андижан. Десятки промышленных и коммунальных предприятий, многие жилые дома переведены на газовое отопление. Заканчивается строительство нового магистрального газопровода, который обеспечит нужды города Ленинска. Уже в этом году ряд предприятий, жилых домов и общественных зданий города получит газ.

— — —

На шпиле Петропавловской крепости

ЛЕПИНГРАД, 4 октября. (ТАСС). Собор Петропавловской крепости, построенный более 200 лет назад, венчается шпилем высотой в 122,5 метра. Это самая высокая точка в городе.

В начале Отечественной войны шпиль был покрыт маскировочной краской. Вчера начались работы по его снятию. К вершине шпилла подведен водопровод. Для подачи воды на такую высоту под давлением 16 атмосфер сооружена специальная насосная станция. Демаскировку шпилла производят ворхозы П. Милорадов и А. Соков. В прошлом году они провели такую же работу на куполах Исаакиевского собора.

(«Правда», 5 октября).

Вторая сессия Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций

Обсуждение греческого вопроса

НЬЮ-ЙОРК, 3 октября. (Спецкорр. ТАСС). В политическом комитете сегодня продолжалось обсуждение греческого вопроса. С речами вы-

ступили Мануильский (УССР), Беренденс (Новая Зеландия) и Спаак (Бельгия).

Речь Д. Мануильского

Глава украинской делегации Д. З. Мануильский в яркой речи показал полную несостоятельность попыток американской делегации взвалить на северных соседей Греции ответственность за внутреннюю граждансую войну в этой стране. Он доказал, что эти попытки предпринимаются с единственной целью отвлечь внимание мирового общественного мнения от грубого англо-американского вмешательства во внутренние греческие дела.

Факты, логика издравный смысл говорят против той фальсифицированной постановки греческого вопроса, какую придали ему нынешние инициаторы такой постановки, совершающие заведомый международный подлог, — сказал Мануильский. — Суть этого подлога состоит в том, что государства, повинные в интервенции в Греции, развязавшие граждансую войну в ней, нарушающие независимость Греции, ее национальный суверенитет, создающие угрозу миру и безопасности, пытаются выступить в роли обвинителей против трех балканских государств, правительства которых не раз обвиняли подлинных иновинников нарушения устава ООН в вышеупомянутых действиях и имеют все основания выступить и сегодня в качестве обвинителей во всем сожжении мира и безопасности на Балканах. Сторонники так называемой доктрины Трумэна даже не считают для себя необходимым опровергнуть всем известные факты. Они просто декретируют свои произвольные заключения. Эти заключения идут даже дальше доклада и выводов большинства комиссии Совета Безопасности, которое можно обвинить в чем угодно, но только не в беспристрастном миролюбивом отношении к Югославии, Болгарии и Албании. Образом такого подхода к обсуждаемому вопросу была речь представителя США г-на Джонсона.

Делегация УССР считает необходимым остановиться на этой речи. При этом придется сличить политические выводы Джонсона с докладом и заключением большинства комиссии Совета Безопасности и некоторыми свидетельскими показаниями. Впрочем, не скроем того, что нагромождение материалов комиссии, занимающих целую комнату, — материалов, которых не в состоянии прочитать ни один из присутствующих здесь, — есть также способ политической диверсии, рассчитанной на то, чтобы запутать вопрос, чтобы в спорах о показаниях какого-нибудь Гологанова или Балтадораса потолкать политический и ясный вопрос об интервенции в Греции и ее иновинниках.

Г. Джонсон безапелляционно утверждает, что югославские и в меньшей степени болгарские и албанские нации, поскольку американские и английские иновидители, присутствовавшие

вавшее его, как греческого Вандерлуббе (наемный провокатор, участвовавший в поджоге немецкого рейхстага в 1933 г.).

Подобного рода свидетели не могли не смутить представителя Великобритании г-на Макнейла, — заметил Мануильский. — Он призвал нас верить не этим свидетелям, а заключению безупречного большинства комиссии. Но это заключение основано на их показаниях. Стало быть, попытка Макнейла укрыться от тяжелого груза этих свидетелей за авторитетом безупречного большинства комиссии не удастся. На гнилом фундаменте нельзя построить прочного здания, хотя бы строители его такие безупречные существа, как сама греческая богиня Фемида.

Мануильский указал также на третью категорию свидетелей, о которой нельзя говорить без очень тяжелого чувства — это осужденные к смертной казни, но которым дана была привилегия остаться в живых и свидетельствовать против Югославии, Албании и Болгарии. Могут быть разные мнения об обращении с заключенными и о достоинстве человеческой личности, — сказал он, — однако трудно согласиться с г-ном Джонсоном, что приведение таких свидетелей перед комиссией Совета Безопасности является признаком демократизации страны. Оно свидетельствует о таких приемахverborum свидетелей, которые должны стать предметом расследования уже не комиссии Совета Безопасности, а судебных органов и предметом применения судебной картины.

Далее Мануильский показал, что сомнителен и третий тезис г-на Джонсона о том, что США содержат «законное правительство Греции». Странно слышать этот аргумент от представителя страны, которая во время национально-освободительной войны сама бородась против интервенции, прокрывавшихся подобными же мотивами, — сказал он.

— Что это за «законное» правительство, которое для того, чтобы удержаться, вынуждено опираться на иностранные штыки, нарушать греческую конституцию, фальсифицировать выборы, прибегать к международным подлогам? Что за «законное» правительство, которое в борьбе против собственного народа вынуждено прибегать к услугам банд? Нельзя считать законным правительство, которое отдало свою страну в полное распоряжение другого государства, которого не признает подавляющее большинство греческих партий и выдающихся людей Греции, как бывший командующий греческой армией генерал Атинос, — правительство, против которого собственный народ борется с оружием в руках.

Касаясь ссылки Макнейла на то, что греческое правительство законно, поскольку американские и английские иновидители, присутствовавшие

ицкий. — Все дело в том, что люди, нарушившие варкизское соглашение и передавшие сложенное войсками Эваса оружие бандам хитсов для расправы с греческими демократами, не винят доверия народу.

Украинский делегат напомнил, что 12 сентября в греческом парламенте делегат Бенопулос (популист от Флорины) заявил: «Амнистия не сможет привести к каким-либо результатам, ибо греческие офицеры в Македонии забывают свой долг и не щадят ни жизни, ни чести, ни собственности греческих граждан. Вступая в деревни, они сжигают их. Так было в Агиосе, в Германсе и в районе Амитайон. Во Флорине сожжен целый квартал». Бинопулос прервал другой депутат, закричавший: «Сейчас не время говорить об этом». Но Бинопулос продолжал: «Я не могу не говорить об этом. В армии есть офицеры, служившие немцам. В полицейских участках насилие над девушками. Я жаловался властям, но они ничего не предпринимают».

Стало быть, — сказал Мануильский, — популист Бинопулос в греческом парламенте опровергает высказанные заявления популиста Цалдариса...

Выступления Беренсена и Спаака

Новозеландский делегат Беренденс пытается доказать, что американский и советский проекты резолюции имеют ряд общих моментов. «Обе стороны», — говорит он, — согласны с тем, что в Греции существует потенциальная угроза миру. Расхождение заключается лишь (?) в том, кто отвечает за такую ситуацию — северные соседи Греции или же Великобритания и США. Беренденс заявил далее: «Все благородство подобностей, представленных вчера и сегодня представителями Болгарии, Албании, а затем представителем Украины, показывает, что ни наш комитет, ни Генеральная Ассамблея не могут надеяться решить вопрос, не пользуясь первоисточниками. Поэтому должен быть создан вс помогательный орган, который поможет бы решать вопрос на месте».

Из этих рассуждений Беренденс сделал вывод: «Делегация Новой Зеландии, конечно, поддерживает резолюцию США». Бельгийский делегат Спаак пустил в ход всю свою юридическую эрудицию, чтобы ослабить впечатление от беспорядков фактов англо-американского вмешательства в греческие дела, приведенных рядом ораторов. Он выступил словно адвокат, защищающий обвиняемого, рассказал направо и налево парадоксы, каламбуры, специфические, казуистические выпады.

Заявив, что греческая проблема является «сложной и таинственной», Спаак сказал, что Генеральная Ассамблея не вправе критиковать действия греческого правительства, поскольку устав ООН не предусматривает вмешательство одних государств во внутренние дела других государств.

На вернемся к г-ну Джонсону. — Если бы правительство США действительно руководствовалось сообщениями, о которых говорил Джонсон, оно должно было бы не подготавливать агрессивные намерения агрессивного греческого правительства, а сделать все необходимое, чтобы содействовать восстановлению нормальных отношений между Грецией и ее северными соседями.

Мануильский подчеркнул, что создание предлагаемой США Балканской комиссии предназначено для прикрытия вмешательства не только во внутренние греческие дела, но является попыткой распространить это вмешательство и на другие балканские государства. Авторитет ООН может использоваться для осуществления экспансии США в районе Средиземного моря. Делегация УССР не может согласиться с такого рода претензиями, наращивающими основной принцип устава ООН — принцип равноправия больших и малых народов — и создающими угрозу их национальному суверенитету.

Мануильский заявил, что делегация УССР поддерживает высказанные заявителем СССР резолюцию.

северные соседи Греции не являются подстрекателями гражданско-войны на греческой территории и что «нынешняя» ситуация в Греции вытекает из трудностей внутреннего порядка, противопоставляющих друг другу две группы населения». Это не помешало, однако, Спааку призвать политический комитет принять на веру заключение большинства комиссии по расследованию о том, что Югославия, Болгария и Албания якобы помогали греческим партизанам. Походя Спаак допустил несколько клеветнических выпадов против Югославии, вываживавших протест югославского делегата Беблера. Бельгийский делегат заявил, что «все согласны с тем, что надо призвать четыре балканских государства мирным образом урегулировать свои недоразумения». Он поддержал французскую поправку к американской резолюции, придающую ей видимость компромисса, но по существу не меняющую ее смысла. Горячо отстаивая американское предложение о создании в Греции так называемой пограничной комиссии, которая, по сути дела, являлась бы ширмой англо-американского вмешательства во внутренние дела Греции, Спаак с экспрессией призвал Югославию, Болгарию и Албанию... добровольно ограничить свой национальный суверенитет. Он донес до того, что «объявил национальный суверенитет „кустарной“ реакционной идеей». Призыва брать пример с греческого правительства, которое охотно урезает национальный суверенитет Греции, Спаак заявил: «Международные организации могут хорошо работать только тогда, когда страны добровольно откажутся от

все основания выступить и сегодня в качестве обвинителей во имя сохранения мира и безопасности на Балканах. Сторонники так называемой доктрины Трумэна даже не считают для себя необходимым опровергнуть всем известные факты. Они просто декриминализуют свои произвольные заключения. Эти заключения идут даже дальше доклада и выводов большинства комиссии Совета Безопасности, которое можно обвинить в том, что угодно, но только не в беспристрастном миролюбивом отношении к Югославии, Болгарии и Албании. Образцом такого подхода к обсуждаемому вопросу была речь представителя США г-на Джонсона.

Делегация УССР считает необходимым остановиться на этой речи. При этом придется сличить политические выводы Джонсона с докладом и заключением большинства комиссии Совета Безопасности и некоторыми свидетельскими показаниями. Впрочем, не скроем того, что нагромождение материалов комиссии, занимающих целую комнату,—материалов, которых не в состоянии прочесть ни один из присутствующих здесь,—есть также способ политической диверсии, рассчитанной на то, чтобы запутать вопрос, чтобы в спорах о показаниях какого-нибудь Гологанова или Балтадораса попотчить политический и ясный вопрос об интервенции в Греции и ее виновниках.

Г. Джонсон безапелляционно утверждает, что югославское и в меньшей степени болгарское и албанское правительства поддерживали партизансскую войну в Греции. Это заключение основано на легенде о том, будто бы в Булакесе на территории Югославии существовала военная школа. Но два основных свидетеля с греческой стороны Закос и Гаюс оправвергли свои собственные показания. Бригада комиссии, посетившая Булакес, никогда не видела военной деятельности не обнаружила. До этого деревни, виду склонения в ней беженцев, часто посещали иностранные корреспонденты. «Военная школа в маленькой деревне — не иголка, которую можно спрятать в стоге сена», — заметил Мануильский. — Тот, кто имеет представление о журналистской профессии, особенно в такой стране как США, тот знает, каким выдающимся материалом для английской или американской печати была бы корреспонденция о такой школе. Но такая корреспонденция не появилась по той простой причине, что подобной школы в Булакесе не было. Ее выдумали реакционное греческое правительство в неблаговидных целях политической диверсии».

Мануильский поставил вопрос: «Почему г-н Джонсон не цитирует другого места из весьма пуганного и противоречивого доклада и заключения большинства комиссии, которая перед лицом неопровергнутых фактов не могла не сделать следующего заключения:

«В связи с существующим положением в Греции комиссия было представлено значительное количество доказательств в поддержку того утверждения, что ответственность за это положение несет греческий внутренний режим... Эти доказательства сводились к тому, что политические группы в Греции, находящиеся в оппозиции, подвергаются преследовани-

тельными экспесами» комиссия также называет массовые убийства населения целых деревень в Греческой Македонии Эшере бандами одного из столпов нынешнего режима в Греции Зевраса.

Второй тезис Джонсона, идущий далее выводов большинства комиссии, гласит: «Югославское и болгарское правительства речами ответственных деятелей и статьями в прессе содействовали сепаратистскому движению македонских славян в Греции». Мануильский поставил вопрос: «Но почему г-н Джонсон в интересах объективного отношения к заключению большинства комиссии не приводит и другого места из этого заключения? Оно гласит: «Комиссия указывалась на тот факт, и он не оспаривается, что после варниского соглашения свыше 20 тысяч греческих граждан бежало в Югославию... и приблизительно 5 тысяч в Болгарию, причем значительную часть в каждом случае составляют граждане славяно-македонского происхождения. Были также представлены доказательства в поддержку этого обвинения, что Греция санкционировала преследование славяно-македонских меньшинств. Кроме того, комиссия заслушала некоторые показания о том, что славянский диалект, на котором говорят славяно-македонцы, составляющие около 85 тысяч человек, не преподаётся в школах и что в некоторых районах пользование этим диалектом для греческих граждан в некоторых случаях запрещено. Комиссия придерживается того мнения, что такой режим привел к беспорядкам и недовольству славянского меньшинства в Греческой Македонии и создал благоприятную почву для сепаратистских движений».

Эта истинна неприятия г-ну Джонсону, — сказал Мануильский, — но от нее нельзя уйти, ибо она проливает свет на ту внутреннюю агрессивную политику греческого реакционного правительства, которая, если ее не остановить, неизбежно перерастет в агрессию внешнюю.

Касаясь ссылок со стороны поддерживающих позицию американской делегации пристрастных людей на показания свидетелей, украинский делегат доказал, что «свидетели», на утверждении которых американская делегация пытается строить свои обвинения, порочны с политической, моральной и юридической стороны. Одни из них — военные преступники, бродя бывшего полковника болгарской службы Гологанова, который при немцах был председателем военно-полевого суда в Плевне и отправлялся на виселицу болгарских патротов; другие — уголовные преступники, вроде Христоса Влахоса, на допросе которого в комиссии наставлял представитель греческого правительства 25 февраля 1947 г. Этот свидетель не успел быть допрошеным, так как 20 марта на улицах в Салониках при участии еще двух «свидетелей», называемых греческой стороной, был убит бывший министр Зевгоса. Другой «свидетель» — вор Конако, похищенный в городе Тиране (Албания) 3500 долларов и перенесенный в Грецию профессию вора на более прибыльную профессию лжеświadczestwa. По позору третьего свидетеля Балтадораса греческая печать опубликовала заявление за 161 подписью, квалифициро-

вавшие уже не комиссии Совета Безопасности, а судебных органов и предметом применения судебной ка-

ры.

Далее Мануильский показал, что сомнителен и третий тезис г-на Джонсона о том, что США содержат «законное правительство Греции». Странно слушать этот аргумент от представителя страны, которая во время национально-освободительной войны сама бородясь против интервенции, прокрывавших подобными же мотивами, — сказал он.

— Что это за «законное» правительство, которое для того, чтобы удержаться, вынуждено опираться на иностранные штаты, нарушать греческую конституцию, фальсифицировать выборы, прибегать к международным подлогам?

Что за «законное» правительство, которое в борьбе против собственного народа вынуждено прибегать к услугам банд? Нельзя сказать законным правительство, которое отдало свою страну в полное распоряжение другого государства, которого не признает подавляющее большинство греческих партий и выдающихся людей Греции, как бывший командующий греческой армии генерал Атнеос, — правительство, против которого собственный народ борется с оружием в руках.

Касаясь ссылки Макнейла на то, что греческое правительство законно, поскольку американские и английские наблюдатели, присутствовавшие при проведении плебисита 1 сентября 1946 г. признали его правильным, Мануильский заметил: «Какое это законное правительство, которое нуждается в иностранном паспорте для доказательства своей законности? На

блюдатели США и Великобритании не были обективными. Они представляли правительства, заинтересованные в желательном для господина Цаллариса исходе выборов. Ни Совет Безопасности, ни Генеральная Ассамблея не уполномочивали их быть наблюдателями. СССР отказался от посылки своих представителей. СССР при этом исходил из убеждения, что посыпка наблюдателей в Грецию несовместима с ее национальным суверенитетом. Касаясь заявления Цаллариса о том, будто бы от террора, приведшего демократической армией Маркоса, в греческие города бежали 250 тысяч крестьян, Мануильский сказал, что эта мифическая цифра относится к числу тех недобросовестных показаний, которые смущали даже господина Макнейла. «Однако Цалларис Макнейл поверил без всяких доказательств, хотя 250 тысяч людей не карта, которую можно не заметно вытащить из колоды в нужный момент. В Греции немало иностранных корреспондентов, они давно сообщали бы об этом, а не ждали бы, чтобы право авторства такой сенсации принадлежало Цалларису».

Мануильский указал, что, как видно из материалов комиссии, в Афинах и Пирее действительно скопилось 29 тысяч беженцев, но они бежали не от партизан, а от террора правых банд, за действия которых отвечает Цалларис.

— Не соответствует истине и второе утверждение греческого представителя, что мнимый террор греческих демократов мешает проведению в жизнь амнистии, — продолжал Мануильский.

— что в Греции существует потенциальная угроза мозга. Расхождение заключается лишь (?) в том, кто отвечает за такую ситуацию — северные соседи Греции или же Великобритания и США. Берендей заявил далее: «Все богатство подробностей представляемых вчера и сегодня представителями Болгарии, Албании, а затем представителем Украины, показывает, что ни наш комитет, ни Генеральная Ассамблея не могут надеяться решить вопрос, не пользуясь первоисточниками. Поэтому должен быть создан всjomогательный орган, который может бы решать вопрос на месте».

Из этих рассуждений Берендей сделал вывод: «Делегация Новой Зеландии, конечно, поддерживает резолюцию США».

Бельгийский делегат Спаак пытался в ход ввести свою юридическую эрудицию, чтобы ослабить впечатление от бесспорных фактов англо-американского вмешательства в греческие дела, приведенных рядом ораторов. Он выступил словно адвокат, защищающий обвиняемого, рассыпая направо и налево парадоксы, каламбуры, специфические, казуистические выпады.

Заявив, что греческая проблема является «сложной и таинственной», Спаак сказал, что Генеральная Ассамблея не вправе критиковать действия греческого правительства, поскольку устав ООН не предусматривает вмешательство одних государств во внутренние дела других государств. Но тут же, не переведя дыхания, Спаак одобрил вмешательство Англии и США во внутренние дела Греции на том шагом основания, что греческое правительство не противостояло против этого вмешательства.

Спаак вынужден был признать, что

Открытие конференции английской консервативной партии

ЛОНДОН, 3 октября. (ТАСС). Вчера в Брайтоне открылась 68-я ежегодная конференция английской консервативной партии.

На первом заседании конференции обсуждалась чрезвычайная резолюция по поводу экономического кризиса в Англии. В этой резолюции, выдвинутой от имени организационного подкомитета партии Гербертом Уильямсом, лейбористское правительство обвиняется в том, что оно не сумело разрешить кризис.

Уильямс призвал к скорейшему проведению всеобщих выборов, чтобы «отделаться» от «фантастически некомпетентного правительства из всех, когда-либо существовавших».

Придерживаясь обычного тона консерваторов, Уильямс требовал самого решительного сокращения расходов

Война в Индонезии

ГААГА, 3 октября. (ТАСС). По последним сообщениям, во многих районах Явы и Суматры голландские войска продолжают широкие военные операции против индонезийцев. В голландском коммюнике указывается, что вчера бои велись в районах Тасикмалан, Пекалонган и на других участках. На Мадуре ожесточенные бои идут

вблизи Паменасана, на Суматре — в районе Медана и Палембанга.

Корабли голландского военно-морского флота проводят активные операции в индонезийских водах: 2 октября голландский корвет «Тернат» в течение нескольких часов обстреливал побережье Восточной Суматры.

Положение в Италии

РИМ, 4 октября. (ТАСС). В последние дни в Римской области (Лацио) разрастается движение безземельных крестьян и батраков по занятию пустующих помещичьих земель. Начиная с 21 сентября около 100 тысяч безземельных крестьян Лацио под руководством местных организаций Конфедерации сельскохозяйственных рабочих заняли 30 тысяч гектаров пустующих земель, принадлежащих помещикам и римской аристократии.

Занятые земель начались в связи с истечением всех сроков для начала посева озимых в условиях, когда страна остро нуждается в хлебе и сотни тысяч сельскохозяйственных рабочих не находят работы и средств к существованию. Руководство римской ассоциации аграриев (владеющих половиной земель римской провинции, причем 155 тысяч гектаров принадлежат всего лишь 65 семьям), призвало полицейские власти «восстановить порядок и священное право собственности». Министерство внутренних дел последило отклинувшись на призыв аграриев и направило на места полицейские подразделения. Положение обострилось после того, как полиция предприняла провокационные меры, арестовав группу участников занятия земель.

Начальник римской полиции, вызвавший к себе секретаря римской организации Конфедерации сельскохозяйственных рабочих Калогросси, «предупредил» его о том, что он будет арестован в случае, если крестьяне не откажутся от обработки занятых ими участков. В ответ на провокационное поведение властей, защищающих спекулянтов и помещиков, совершили представителей сельскохозяйственных кооперативов и руководителей крестьянских

профсоюзов Римской области постановили продолжать начатую борьбу за землю и призвали Палату труда Рима обявить в столице всеобщую забастовку солидарности с крестьянами в знак протеста против действий правительства де Гаспери.

Перед лицом решительных солидарных действий трудящихся власти вынуждены были освободить арестованных. После этого правительство выступило в качестве посредника между Конфедерацией сельскохозяйственных рабочих и аграриями, которые вынуждены были согласиться на создание специальных «согласительных комиссий» для «распределения» уже занятых земель. Однако сразу же после совещания аграрии отказались от своих обязательств и официально потребовали предварительного освобождения всех участков, занятых крестьянами.

Созданный в связи с этим совет представителей всех профсоюзов Римской области признал не-приемлемым требование аграриев и со своей стороны сформулировал следующие требования к властям и аграриям: освобождение всех участников движения по занятию пустующих земель, случай ареста которых полицией продолжают иметь место в провинции; прекращение всех судебных дел, возбужденных помещиками в связи с занятием земель; признание полномочий согласительных комиссий для формальной передачи в собственность крестьянам занятых ими участков.

В случае непринятия этих требований Совет профсоюзов и Римская палата труда постановили обявить всеобщую забастовку солидарности всех трудящихся Рима и Римской области.

К выступлениям Уоллеса

НЬЮ-ЙОРК, 5 октября. (ТАСС). Журнал «Нью Рипаблик» пишет, что последняя поездка бывшего вице-президента США Генри Уоллеса, по стране «увенчалась таким же беспрецедентным успехом, как и его венчания поездкой». Журнал отмечает энтузиазм аудиторий, перед которой выступает Уоллес, и особенно то, что выступления Уоллеса против поджигателей войны в США встречают в закрытых помещениях Рима и Римской области.

человек — на двух митингах в Трентоне и Камдене (штат Нью-Джерси) 20 сентября.

13 сентября Уоллес слушало 8 тыс. человек в самом большом помещении Бостона. На другой день в Кембридже (штат Массачусетс) отделение комитета американских ветеранов Гарвардского университета было вынуждено перенести намеченный в закрытом помещении митинг в стадион из-за беспределенного спроса на билеты.

Комментируя митинги в Массачусетсе, обозреватель газеты «Нью-Йорк пост» и один из председателей организации «Прогрессивные граждане Америки» Кингдон, который сопровождал Уоллеса на эти митинги, сообщил, что «бостонская печать была поражена представительным характером аудитории Уоллеса».

Провокационные передачи из Гамбурга

ВАРШАВА, 4 октября. (ТАСС). Газета «Речь Плюсница и Дзенник Господарских публикует статью своего корреспондента из Гамбурга (английская оккупационная зона), в которой приводятся доказательства того, что гамбургское радио, формально находясь под контролем британских оккупационных властей, фактически руководится гитлеровцами, которые используют радио для клеветнической антипольской пропаганды.

Проникнутая неистостью к демократической Польше, эта пропаганда так напоминала слушателям нацистские времена, пишет корреспондент, что многие из них в своих письмах в редакцию выражали удивление, как это могло случиться, что в «денацифицированной» британской зоне громогласно провозглашаются такие же взгляды, что и в нацистской Германии.

Корреспондент подробно описывает крупный скандал, вызванный разоблачением четырех бывших чиновников «Норд Вест Дейче Рундфунк», — бывших гитлеровцев, не пожелавших сообщить ранее о том, что они принадлежали к гитлеровской партии. Гитлеровцы были устранины. Однако, не успев заглохнуть этот скандал, как возник новый. Упорно указывают, что руководитель радиопередач для молодежи Ганс Боденстедт занимал видный пост в ведомстве Геббельса.

В связи с циркулирующими в Гамбурге слухами, что гамбургское радио стало приоткрыто для гитлеровцев, британский комиссар мистер Грин Хью Карлтон не нашел ничего лучшего, как взять это сомнительное предприятие под свою защиту. Он заявил, касаясь уволенных гитлеровцев, что «лично он сожалеет, что такие радиоспециалисты должны оставаться на посты благодаря своему политическому прошлому».

Сейчас, пишет газета, решено подготовить для гамбургского радио новых работников. Открыты «четырехмесячные курсы». Во главе их поставлен некий Герхарт, ранее уволенный за подложную денацификационную листовку. Учитывая это, а также то, что Герхарт лично решал вопрос о приеме на курсы, газета выражает сомнение, чтобы гамбургское радио изменило свою линию.

—0—

ЗАЯВЛЕНИЕ УПРАВЛЕНИЯ ВОЕННОГО ИМУЩЕСТВА В САШ

ВАШИНГТОН, 3 октября. (ТАСС). Управление военного имущества в США объявило о подписании соглашения, на основании которого Голландия предоставляет кредит в 25 миллионов долларов для приобретения излишков военного имущества в Европе. Эти закупки должны быть сделаны до 15 сентября 1948 года.

В Центральном Комитете ВЛКСМ

О 25-летии шефства комсомола над Военно-Морским Флотом СССР

16 октября 1922 года V съезд комсомола по указанию В. И. Ленина и И. В. Сталина принял решение о шефстве комсомола над Военно-Морским Флотом СССР.

Центральный Комитет ВЛКСМ в своем постановлении отметил большую работу, проделанную комсомольскими организациями за 25 лет шефства над Военно-Морским Флотом СССР. ЦК ВЛКСМ призвал всех комсомольцев и молодежь еще шире развернуть шефскую работу, содействовать дальнейшему росту и укреплению Военно-Морского Флота ССР.

Обкомы, крайкомы, ЦК ВЛКСМ соподчиненных республик обязаны развернуть среди комсомольцев и несознайской молодежи широкую агитационно-пропагандистскую работу, рассказывая о роли Военно-Морского Флота в Отечественной войне, о германских подвигах советских моряков, о том, какую большую работу проявляют боевые плавильни, транспорт, сельскохозяйственная деятельность, учащиеся молодежь, молодые ученики, работники искусства.

(ТАСС).

★

Тираж выигрышной по выигрышным вкладам

5 октября в городском театре имени Пушкина состоялся 10-й тираж выигрышной по выигрышным вкладам.

С вступительным словом выступил заместитель председателя исполнительного комитета горсовета тов. Белогордцев. Он подчеркнул огромное значение хранения денежных вкладов трудящихся в сберкассах для дела укрепления народного хозяйства, улучшения благосостояния трудящихся и дальнейшего повышения оборонспособности советского государства. Тов. Белогордцев отметил, что орга-

нции являются активными вкладчиками в сберкассы. По сравнению с 1945 годом количество вкладов в 1947 году увеличилось в 2,3 раза.

Во время тиража было разыграно по 25 выигрышей на каждую тысячу номеров счетов. На счет № 841 нал выигрыши в размере 200 процентов среднего остатка вклада, на счета № 54 и № 340 — в размере 100 процентов, а на остальные 22 номера — по 50 процентов среднего остатка вклада.

На тираже присутствовало много трудающихся города.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

СПРАВЕДЛИВОЕ ВОЗМУЩЕНИЕ

Когда нужно повысить темпы производства, быстро и хорошо выполнять то или иное задание, дирекция маслосмешивательного завода обращается к комсомольцам и молодежи. На ее призывах молодежь отвечает так, как это и подобает на стоящем патриотом Родины — стахановцам.

След. закончился в ливневом

В НИЖНЕМ течении многоводной Кубани, там, где близко

САД-ГИГАНТ

ки занятые ими участниками. В отставке провокационное поведение властей, защищающих спекулянтов и помещиков, сорвание представителей сельскохозяйственных кооперативов и руководителей крестьянских

К выступлениям Уоллеса

НЬЮ-ЙОРК, 5 октября. (ТАСС). Журнал «Нью Рипаблик» пишет, что последняя поездка бывшего вице-президента США Генри Уоллеса, по стране «увенчалась таким же беспрецедентным успехом, как и его введение поездки». Журнал отмечает энтузиазм аудитории, перед которой выступил Уоллес, и особенно то, что выступления Уоллеса против поджигателей войны в США встречают восторженный прием. Журнал также отмечает демонстративные овации, которыми были встречены восклицания — «Уоллес на пост президента в 1948 году». 11 сентября Уоллеса слушали 25 тыс. человек в Нью-Йорке на митинге в Медисон-сквер-Гардене, созданном организацией «Прогрессивные граждане Америки»; более 13 тыс. человек присутствовало на таком же митинге в Филадельфии 19 сентября и более 6 тыс.

человек — на двух митингах в Трентоне и Камдене (штат Нью-Джерси) 20 сентября.

13 сентября Уоллеса слушали 8 тыс. человек в самом большом помещении Бостона. На другой день в Кембридже (штат Массачусетс) отделение комитета американских ветеранов Гарвардского университета было вынуждено перенести намеченный в закрытом помещении митинг на стадион из-за беспредметного спора о билетах.

Комментируя митинги в Массачусетсе, обозреватель газеты «Нью-Йорк пост» и один из председателей организации «Прогрессивные граждане Америки» Кингдон, который сопровождал Уоллеса на эти митинги, сообщила, что «бостонская печать была поражена представительным характером аудитории Уоллеса».

Карлотон не нашел ничего лучшего, как взять это сомнительное предприятие под свою защиту. Он заявил, касаясь уволенных гитлеровцев, что «лично он сожалеет, что такие радиоспециалисты должны оставить свои посты благодаря своему политическому прошлому».

Сейчас, пишет газета, решено подготовить для гамбургского радио новых работников. Открыты «четырехмесячные курсы». Во главе их поставлен некий Герхарт, ранее уволенный за подложную денацификационную листовку. Учитывая это, а также то, что Герхарт лично решал вопрос о приеме на курсы, газета выражает сомнение, чтобы гамбургское радио изменило свою линию.

— 0 —

ЗАЯВЛЕНИЕ УПРАВЛЕНИЯ ВОЕННОГО ИМУЩЕСТВА В США

ВАШИНГТОН, 3 октября. (ТАСС). Управление военного имущества в США объявило о подписании соглашения, на основании которого Голландия предоставляет кредит в 25 миллионов долларов для приобретения излишков военного имущества в Европе. Эти закупки должны быть сделаны до 15 сентября 1948 года.

Хозяйничания немецких захватчиков — широко применяется авиация. 5 самолетов опрыскивали с воздуха пораженные деревни и это дало исключительный эффект.

Главный агроном сада тов. Дардан применил разработанный им метод обрезки деревьев: плоды теперь дают не только наружная часть кроны, но и ветви ее внутренней части. Благодаря этому, что плоды равномерно распределяются по всему дереву, обеспечивается его равномерное питание, а следовательно и лучшее развитие плодов, увеличивается урожай. Проводятся опыты по ликвидации периодичности плохих урожаев.

К концу пятилетки на существующей площади сада будет высажено еще 50 тысяч плодовых деревьев; заложен крупный питомник, уже в нынешней осени он начнет отпускать совхозам и окрестным колхозам десятки тысяч саженцев.

Будут электрифицированы все основные производственные процессы. Насосные станции обеспечивают орошение всей площади сада. До 3 миллионов баков консервов станет ежегодно выпускать консервный завод. Новые жилые дома, производственные предприятия, общественные и административные здания появятся в совхозе к концу пятилетки.

Браснодар, 2 октября (ТАСС).

В НИЖНЕМ течении многоводной Кубани, там, где она близко подходит к приазовским лиманам, на 8 километров в длину и на 4 километра в ширину раскинулся массив крупнейшего в Советском Союзе и одного из величайших в мире садов. 2219 гектаров занимают плодовые насаждения совхоза «Сад-гигант» с его 200 тыс. деревьев. Здесь яблони, груши, сливы, вишни, черешни и абрикосы.

Сад был заложен 18 лет назад на бровочных землях. По всем направлениям проложены прямые, как стрелы, широкие дороги. На много километров вдоль дорог протянулись аллеи высоких тополей, создавших надежную зеленую защиту от частых здесь сухих ветров. На отделениях и в центральной усадьбе появились платформы, навесы, тарные мастерские, жилые дома, клубы, детские сады и ясли, столовые и магазины. Выстроены крупный консервный завод, мощностью полутора миллиона баков в год, и винный завод, дающий сотни тысяч литров плодового вина.

В хозяйстве ничего не пропадает. Весь урожай фруктов идет в дело. Лучшие плоды в свежем виде отправляются в Москву, Ленинград, на Урал, в Архангельск. Часть фруктов перерабатывается на месте в ароматные вина и фруктовые консервы; консервный завод выпускает богатый ассортимент яблочных пирогов

Тираж выигравшей по выигрышным вкладам

5 октября в городском театре имени Пушкина состоялся 10-й тираж выигравшей по выигрышным вкладам.

Члены являются активными вкладчиками в сберкассы. По сравнению с 1945 годом количество вкладов в 1947 году увеличилось в 2,3 раза. Во время тиража было разыграно по 25 выигравшей на каждую тысячу номеров счетов. На счет № 841 нали выиграла в размере 200 процентов среднего остатка вклада, на счета № 54 и № 340 — в размере 100 процентов, а на остальные 22 номера — по 50 процентов среднего остатка вклада.

На тираже присутствовало много трудающихся города. Тов. Белогородцев отметил, что ор-

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

СПРАВЕДЛИВОЕ ВОЗМУЩЕНИЕ

Когда нужно повысить темпы производства, быстро и хорошо выполнить то или иное задание, дирекция мясокомбината в первую очередь обращается к комсомольцам и молодежи. На ее призывах молодежь отвечает так, как это и подобает настоящим патриотам Родины — стахановским трудом, неутомимой работой на своих участках.

Но далеко не всегда руководители завода так же внимательны к нашим просьбам. Примером этому может служить возмутительный случай, произошедший 30 сентября.

В этот вечер в Доме культуры Нового города горком ВЛКСМ проводил общегородской слет молодых стахановцев. От молодежи мясокомбината туда было решено поехать 22 человека. Но когда мы обратились к заместителю директора тов. Гниду с просьбой обеспечить нас автотранспортом, он сначала вовсе отказал, а потом «смыгнулся» и да-

шестнадцатиместный автобус без скамеек, в котором все поместиться не могли. Только после длительных уговоров тов. Гнида разрешил взять другую машину. Он приказал шофера отвезти нас, а затем вернуться, чтобы ехать на бахчи.

Слет закончился в двенадцатом часу ночи. Машина должна была пойти к двенадцати. Началось ожидание. Прошло час, другой, третий... Только в 4 часа утра пришла долгожданная машина. В этот день мы вышли на работу уставшими, новыспавшимися и, конечно, не моря работать так, как работаем всегда.

Нет, не так нужно относиться к запросам молодежи, тов. Гнида! Не такому бездумному, невнимательному, бюрократическому отношению к передовым молодым рабочим учить партии!

Комсомольцы мясокомбината (22 подписи).

Кому мастерская ремонтирует обувь?

В поселке завода им. Чкалова работает сапожная мастерская от артели им. XVIII партсъезда. Но не каждому трудающимся доступно отремонтировать в ногу обувь.

Зав. мастерской Давыдов зачастую на работе бывает в петрэзном состоянии и клиентам он неизменно отвечает:

— Обувь в ремонт не принимаем, нет кожеваров.

А, между тем, мастерская работает с полной нагрузкой. Кому же там ныть и ремонтируют обувь?

Правление артели им. XVIII партсъезда не мешает заглянуть в эту мастерскую и проверить «деятельность» Давыдова.

Н. ШАПАРИН,
рабочий завода им. Чкалова.

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промыш. и траксл. — 4-09, партийный отдел, отдел, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99